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Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.36
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

E|E|Q|O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrale$
odpowiedz ,,A”:

W | | ]| [
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

IDEIEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.
W wyniku przesiewania materialu na przesiewaczu jednopoktadowym otrzymuje si¢

A. podziarnoi nadziarno,
B. przesiew i przepad.
C. odsiew i przesiew.

D. odsiew i wypad.
Zadanie 2.

Ile klas ziarnowych uzyskuje si¢ podczas przesiewania na przesiewaczu dwupoktadowym?

A1
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 3.

Jaki jest modut zestawu sit, jezeli sktada on si¢ z sit o wymiarach oczek 2, 4, 8, 16 mm?

A 2
B. 4
C. 16
D. 30

Zadanie 4.

Podczas procesu flotacji do pgcherzykow powietrza przyczepiaja si¢ ziarna
A. hydrofilne.
B. hydrofobowe.
C. hydrostatyczne.

D. hydrodynamiczne.
Zadanie 5.
Proces przerobczy wykorzystujacy réznice w gestosSci mineratlow w mieszaninie nadawy to

A. wzbogacanie flotacyjne.

B. wzbogacanie elektryczne.
C. wzbogacanie grawitacyjne.
D. wzbogacanie magnetyczne.

Zadanie 6.

Separacja magnetyczna jest powszechnie stosowang metodg wzbogacania rud

A. olowiu.
B. miedzi.
C. zelaza.
D. zota.
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Zadanie 7.

Jakie uziarnienie powinna mie¢ nadawa poddawana wzbogacaniu flotacyjnemu?
A. Ponizej 0,5 mm
B. 0,5-10,0 mm

C. 2,0-15,0 mm
D. Powyzej 10,0 mm

Zadanie 8.

Krzywa Halbicha wykres$lona dla rud miedzi w celu oceny ich wzbogacalnosci przedstawia zaleznos¢

miedzy

uzyskiem metalu w produkcie a zawartoscia popiotu w tym produkcie.

uzyskiem miedzi w produkcie a zawartosciag miedzi w tym produkcie.

aw e

wychodem produktu a zawartoscig popiotu w tym produkcie.
D. wychodem produktu a zawartosciag metalu w tym produkcie.

Z.adanie 9.

Do wzbogacania grawitacyjnego wykorzystuje si¢

A. separatory magnetyczne.
B. separatory jonizacyjne.
C. stoly koncentracyjne.

D. maszyny flotacyjne.

Zadanie 10.

Jakie uziarnienie powinien mie¢ wegiel kamienny podczas wzbogacania we wzbogacalnikach DISA?

A 0-10 mm
B. 5-15 mm
C. 10-20 mm

D. 20-200 mm
Zadanie 11.
Ktore urzadzenie do procesu rozdrabiania przedstawiono na rysunku?

A. Kruszarke szczekowa.
Kruszarke mtotkows.

B.
C. Lamacz szczekowy.
D. Mityn wahadtowy.
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Zadanie 12, i

Na rysunku przedstawiono 'L l
A. osadzarke beztlokowa. * T
B. wzbogacalnik DISA. Tu 1“

C. osadzarke ttokowa.

woda

D. osadnik stozkowy.
Zadanie 13.

Ile wynosi wydajno$¢ praktyczna przesiewacza, ktory podczas jednej zmiany roboczej przesiewa 350 Mg

nadawy (efektywny czas pracy przesiewacza — 7 h/zmiane)?

A.  5Mgh
B. 7Mgh
C. 35Mgh
D. 50 Mg/

Zadanie 14.

Brak kontaktu ziaren mineralnych w czasie przesiewania z otworami sita podczas ich drogi po powierzchni

roboczej sita, moze powodowac uzyskanie nadmiernej ilosci

A. nadziarna w produkcie dolnym.
B. nadziarna w produkcie gornym.
C. podziarna w produkcie dolnym.

D. podziarna w produkcie gornym.

Zadanie 15.

Ile wynosi stopien rozdrobnienia nadawy o uziarnieniu 0-20 mm w kruszarce szczgkowej o szerokosci

szczeliny wylotowej rownej 4 mm?

A 4
B. 5
C. 20
D. 50

Zadanie 16.

Probki kopaliny do badan wtasciwosci fizykochemicznych
A. musza by¢ pobierane w sposob ciagly.
sa kruszone przed wykonaniem oznaczen.

B
C. powinny by¢ pobierane w stanie nienaruszonym.
D

po przeprowadzeniu analiz nie mogg zosta¢ wykorzystane do badan chemicznych.
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Zadanie 17.

W wyniku zastosowania metody kwartowania probki, pomniejszenie jej nastepuje w proporcji

A 12
B. 14
C. 18
D. 2:2

Zadanie 18.

Ktory gaz zmieszany w ilosci od 5 do 15% z powietrzem daje mieszaning wybuchowa?
A. Metan.
B. Wodor.

C. Tlenek wegla.
D. Ditlenek azotu.

Zadanie 19.
Do wybuchu pylu weglowego, oprocz obecnosci pylu weglowego oraz podmuchu powietrza, moze
przyczynic si¢

A. wodny oblok zraszajacy.

B. powietrze o zawarto$ci azotu okoto 78%

C. otwarty ogien podczas spawania urzadzen.

D. powietrze o zawartosci metanu ponizej 4%
Zadanie 20.
Pracownik ma obowiazek nosi¢ na terenie catego zakladu przerobczego

A. helm ochronny.

B. maske filtrujaca.
C. okulary ochronne.
D. rekawice ochronne.

Zadanie 21.

Jaki sortyment wegla kamiennego charakteryzuje si¢ uziarnieniem 60-200 mm?

A. Groszek.
B. Orzech.
C. Kostka.
D. Mial.
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Zadanie 22.

Glownym parametrem jakosciowym piaskow szklarskich, oprocz zawartosci tlenkow metali oraz wielkosci

ziaren jest zawartosc

A. siarki.

B. krzemionki.

C. soli potasowych.

D. substancji organicznej.

Zadanie 23.

Odpady koficowe powstajace w wyniku wzbogacania flotacyjnego rud miedzi sa

A. skltadowane w zbiornikach.
B. wtlaczane do gorotworu.
C. deponowane na hatdach.

D. wywozone za graniceg.

Zadanie 24,

Transport koncentratu miedziowego do huty odbywa si¢
A. rurociggami.
B. samochodami.

C. wagonami kolejowymi.

D. przenosnikami zgrzeblowymi.

Zadanie 25.

Jaka pojemnos¢ uzyteczng powinien mie¢ zbiornik, aby mozna byto zgromadzi¢ w nim 120 Mg kopaliny

o gestosci usypowej wynoszacej 800 kg/m’?

A, 9%6m
B. 120m’
C. 150m’
D. 960 m’

Zadanie 26.

Zatadunek sortymentow wegla do szeregu zbiornikéw odbywa si¢ przy uzyciu

wagonow.
tadowarek.

A
B.
C. przenosnikow rewersyjnych.
D

przenosnikow zgrzebtowych.
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Zadanie 27.
Jaka wydajno$é ma przenosnik tasmowy transportujacy rude o gestosci 4 Mg/m’ z predkoscig 600 m’/h?

A, 150 Mg/h

B. 600 Mg/h

C. 1500 Mgh

D. 2400 Mgh
Zadanie 28.

Ile wegla o gestosci wynoszacej 1,1 Mg/m’, mozna zmagazynowa¢ w zbiorniku o pojemnosci uzytecznej

wynoszacej 100 m’?

A. 100 Mg
B. 110 Mg
C. 200 Mg
D. 210Mg

Zadanie 29.

Do zamykania wylotow zbiornikéw i jednoczesnie dozowania produktow ze zbiornikow stosuje si¢

A. sondy.
B. zsuwnie.
C. podajniki.

D. wyginacze.

Zadanie 30.

Jakie uziarnienie maja sortymenty wegla kamiennego okreslane terminem orzech?

A, 0-20 mm

B. 25-80 mm
C. 85-200 mm
D. 205-300 mm

Zadanie 31.

Zagrozenie wybuchem pylu weglowego podczas prowadzenia procesu przerobki wegla kamiennego moze
wystapic

w osadniku.

na przesypie.

w maszynie flotacyjne;j.

oawy»

w zbiorniku cieczy ci¢zkiej.
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Zadanie 32.

W ktorym miejscu mozna przej$¢ nad przenosnikiem bedagcym w ruchu?

A. W poblizu zwrotni,

B. W poblizu przesypu.

C. W miejscu gdzie jest wylacznik.

D. W miejscu gdzie zabudowany jest pomost.

Zadanie 33.

Proces polegajacy na taczeniu si¢ drobnych ziarn mineralnych, znajdujacych si¢ w roztworze wodnym

stosowany do klarowania wéd, to

A. flotacja.

B. dekantacja.
C. koagulacja.
D. koalescencja.

Zadanie 34.

Jakie odczynniki stosuje si¢ w celu przyspieszania opadania ziaren w zawiesinie?

A. Modyfikatory.
B. Aktywatory.
C. Flokulanty.

D. Zbieracze.

Zadanie 35.

Zageszczanie koncentratow ze wzbogacania rud miedzi odbywa sie
A. we wzbogacalniku zawiesinowym DISA.
B. w zageszczaczu promieniowym Dotra.

C. w separatorze elektrycznym.

D. w piecu zawiesinowym.
Zadanie 36.
Maksymalny stopiefi oczyszczenia wody za pomoca hydrocyklonow uzyskuje si¢ w hydrocyklonach

A. malo$rednicowych.

B. wielkogabarytowych.

C. o malej srednicy dyszy wylewowe;j.
D

o duzej srednicy krééca przelewowego.
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Zadanie 37.

Woda z odwadniania odpadow poflotacyjnych ze wzbogacania rudy miedzi kierowana jest do

A. miejskich wodociagow i kanalizacii.
B. naturalnych ciekow i zbiornikéw wodnych.
C. sztucznych zbiornikow wody w $rodowisku.

D. ponownego uzycia w zakladach wzbogacania.

Zadanie 38.

Oczyszczanie biologiczne wody ze szkodliwych zwigzkow polega na

A. usunigciu grubszych zawiesin organicznych i mineralnych.
B. koagulaciji, elektrolizie, sorpcji i destylacji Sciekow.

C. rozktadzie zanieczyszczen przez mikroorganizmy.

D. dodaniu do $ciekéw substancji organiczne;.

Zadanie 39.
Muly weglowe moga by¢ wykorzystane do produkcji

A. energetycznych granulatow.
B. mieszanek bitumicznych.
C. naturalnych nawozow.

D. cegiel.

Zadanie 40.

Suszenie koncentratow miedziowych, w celu spelnienia wymagan procesu hutniczego (zawartos¢ wilgoci

ponizej 8,5%) odbywa sie

A. w piecach zawiesinowych.

B. w ci$nieniowych prasach filtracyjnych.

C. w suszarkach bebnowych opalanych tlenkiem wegla.
D. w suszarkach bebnowych opalanych gazem ziemnym.
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